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Alla C.A. del Sindaco 

del Comune di Calcinaia (PI) 

  

 

Oggetto: – Interrogazione n. 69 a risposta scritta: adeguamento illuminazione parco 
pubblico adiacente al Museo della Ceramica Lodovico Coccapani e al parco 
pubblico Caldereto 

I sottoscritti Daniele Ranfagni, Matteo Becherini, Elisa Venanti, Caterina Crimeni e Marco 
Buggiani nella loro qualità di consiglieri comunali eletti facenti parte del gruppo consiliare 
Adesso Calcinaia, tenuto conto del regolamento per il Consiglio Comunale, presentano 
la seguente interrogazione con richiesta di risposta scritta. 

Interrogazione n. 69  

PREMESSO CHE 

- alcune segnalazioni rivolte al nostro gruppo consiliare ci informano che almeno due 
lampioni installati nel parco adiacente al Museo Lodovico Coccapani sono stati 
danneggiati e che l’illuminazione nel parco non risulta sufficiente; 

- come possibile vedere dalle foto allegate, già in data 31 gennaio c.a. l’illuminazione era 
assente nel parco adiacente al Museo Coccapani (doc.1); 

- i lampioni rotti rappresentano un serio problema di sicurezza, rendono l’area rischiosa 
dopo il tramonto, nonostante sia situata in zona centrale, fatto che oltretutto non 
incentiva la frequentazione del parco nelle ore serali. 

CONSIDERATO CHE 
- dinanzi al parco vi è una zona parcheggio e la mancanza di illuminazione comporta che 

le auto sono costrette a fare manovra in assenza di una adeguata illuminazione;  
- la mancanza di illuminazione in un parco pubblico può compromettere la sicurezza dei 

visitatori e favorire comportamenti illeciti, contro le persone e il patrimonio; 
- è fondamentale che gli enti proprietari delle strade e dei parchi pubblici mantengano 

un'illuminazione adeguata a garantire la sicurezza e prevenire situazioni di pericolo; 
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- si ritiene che anche il parco pubblico Caldereto necessiti di interventi di adeguamento 
dell’illuminazione allo scopo di garantire maggiore sicurezza e un maggior decoro e 
ordine, come da copia fotografica che si allega (doc. 2); 

- una illuminazione efficace per parchi e giardini pubblici deve essere uniforme e 
garantire una distribuzione omogenea della luce su tutta l’area. Lo scopo dovrebbe 
essere evitare che alcuni spazi siano poco invitanti o insicuri durante le ore notturne. 
Tale illuminazione dovrebbe essere regolabile in base alle diverse esigenze e momenti 
della giornata. Ad esempio, potrebbe essere necessaria un’illuminazione più intensa 
durante le ore serali per garantire le attività di gioco e sport; 

- l’adeguamento dell’illuminazione dovrebbe tenere in considerazione non solo 
all’intensità della luce ma anche al tipo di lampioni installati al fine di evitare che siano 
danneggiati con facilità. 

INTERROGANO IL SINDACO PER SAPERE 

1) Se questa amministrazione intende provvedere alla sistemazione ed all’ adeguamento 
dell’impianto di illuminazione nel parco adiacente al Museo Coccapani e nel parco 
pubblico in Via Caldereto per i motivi indicati in precedenza; 

2) Se questa amministrazione ha previsto un piano di controllo dell’efficienza dell’attuale 
illuminazione nei giardini pubblici del territorio e di adeguamento dell’impianto di 
illuminazione, in tutti i giardini pubblici al fine di garantire sicurezza ai cittadini e decoro 
agli spazi pubblici. 

Calcinaia,(PI) 25.02.2026 

  

I Consiglieri Comunali: 

Caterina Crimeni, Daniele Ranfagni, Matteo Becherini, Elisa Venanti e Marco Buggiani C
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POSTA CERTIFICATA: Interrogazione n. 69 del Gruppo consiliare Adesso
Calcinaia

c.crimeni@pec.it
comune.calcinaia@postacert.toscana.it
25/02/2026 11.57.56
PEC istituzionale Comune di Calcinaia/Posta in ingresso

Mittente:
Destinatari:

Inviato il:
Posizione:

Buongiorno, allego ai fini del deposito l'interrogazione n. 69 e n. 2 documenti.

Cordialmente

Consigliere 

Caterina Crimeni
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